Герои России — свердловчане

Звездой Героя РФ награждён 21 свердловчанин (уроженец области или постоянно здесь проживающий). Из них 12 человек уже нет в живых (10 получили звание посмертно)

Анатолий КОПЫРКИН. Звание Героя РФ присвоено 15 января 1993 года.

Родился 15 июня 1954 года в селе Берёзовка Артинского района. Заслуженный военный лётчик Российской Федерации. 28 августа 1992 года три военно-транспортных самолёта Ил-76 МД, командиром одного из которых был как раз Копыркин, эвакуировали из Кабула сотрудников российского посольства и иностранных миссий. Занявшие город талибы нарушили соглашение и начали ракетный обстрел аэродрома. Один из самолётов успел уйти из-под обстрела с людьми и грузом. Подполковник Анатолий Копыркин, загрузив свой самолёт, уже готовился к взлёту и в этот момент увидел, что третий Ил-76 был

подожжён реактивным снарядом... Копыркин прекратил взлёт, вернулся к горящему самолёту и принял на борт его экипаж и несколько десятков пассажиров. Самолёт получил повреждения колес, но сумел взлететь





Сергей ЕВЛАНОВ. Звание Героя РФ присвоено 19 июля 1993 года.

Родился 23 мая 1973 года в Курганской области. Солдат-срочник. Служил на таджикско-афганской границе. В Таджикистане шла гражданская война, через границу с Афганистаном проникали боевики, помогавшие исламистам. Рано утром 13 июля 1993 года пограничную заставу атаковали более 250 террористов. Против них боролись 48 пограничников, 24 из них погибли. Бой продолжался более 12 часов. Сержант Евланов прикрывал отход группы оставшихся в живых сослуживцев. С помощью гранаты он уничтожил пулемётный расчёт противника, очередью из пулемёта снял двух наблюдателей-корректировщиков огня, сам получил ранение.

Роман ШАДРИН. Звание Героя РФ присвоено 1 декабря 1995 года.

Родился 23 января 1967 года в Ростовской области. Профессиональный военный. С 25 декабря 1994 года участвовал в боях в Чечне. Зимой 1995 года разведывательный батальон под командованием Шадрина выдвинулся на захват укреплённого здания главпочтамта, но противник — дудаевцы — организовал засаду. Больше суток 30 человек отбивали ожесточённые атаки нескольких сотен боевиков в находящейся неподалёку школе, а когда стали заканчиваться боеприпасы, Шадрин вызвал огонь артиллерии на себя. Вскоре разведчикам удалось выйти из окружения и при поддержке бронетехники взять здание главпочтамта.





Олег КАСКОВ. Звание Героя РФ присвоено 14 июня 1997 года.

Родился 5 апреля 1973 года в Челябинской области. Профессиональный военный. 4 апреля 1996 года мотострелковая колонна с танковым охранением под командованием лейтенанта Каскова, двигаясь в направлении чеченского города Ведено, попала под обстрел. Головной танк с тралом и танк лейтенанта Каскова были подбиты, несколько человек тяжело ранены. Олег Касков вытащил раненых из танка и оказал им первую помощь, потушил пожар в боевом отделении танка. Затем занял место наводчика и прямым попаданием поразил точку, откуда наиболее интенсивно вёлся огонь по колонне. После уничтожения ещё нескольких целей орудие заклинило. Ликвидировав вместе с механиком неисправ-

ность, Касков вёл огонь до последнего снаряда, прикрывая выходившую из опасного положения колонну.
— Самое важное — человеческая жизнь, на войне это понимаешь очень ясно, — говорит Касков. —
Прежде всего в бою требуется решить поставленную задачу — и, как можешь, сохранить людей. А «Героя»
давали не всем: почти два года и моё представление проверяли — достоин ли.

Евгений БУШМЕЛЁВ. Звание Героя РФ присвоено 30 декабря 1999 года.

Родился 8 мая 1979 года в Свердловской области. Солдат-срочник, участвовал во Второй чеченской войне — был водителем боевой машины пехоты. 15 октября при штурме станицы Червлённая экипаж Бушмелёва поддерживал наступление, прорывался под вражеским огнём на передовую и эвакуировал раненых.

— 30 октября в бою у Новощедринской взрывом сбило гусеницу у машины, натянул правый трак. Пока чинил, пули ложились кругом, мне повезло, — вспоминает Бушмелёв. — После подцепил ещё одну нашу подбитую БМП и отбуксировал её.

В бою под Гудермесом вывел машину во фланг боевикам и заставил их отступить, а во время боя за село Алхан-Юрт поддержал огнём окружённых мотострелков и вывез раненого офицера. Бушмелёв отличался и в боях за Грозный, спас большое количество раненых, нанёс большие потери противнику.



Сергей ВОРОНИН. Звание Героя РФ присвоено 23 марта 2000 года.

Родился 12 июня 1973 года в Казахской ССР. Профессиональный военный. В августе 1999 года во время боя за село Тандо в Дагестане разведгруппа во главе с Ворониным, находясь в тылу сепаратистов, была вынуждена принять бой. Захватив сарай на окраине села Тандо, приспособленный боевиками под огневую точку, Воронин и его товарищи несколько часов отражал вражеские атаки. Нанеся существенный урон врагу, Воронин без потерь вывел группу к своим.

— Сейчас я на пенсии. Периодически встречаюсь со школьниками и рассказываю им о могуществе и величии Российской армии и нашего государства. Конечно, каждый раз всем интересно послушать о поступке, за который мне присвоили звание Героя, поэтому те дни я очень часто вспоминаю, — рассказывает Воронин.



Игорь РОДОБОЛЬСКИЙ. Звание Героя РФ присвоено 21 сентября 2003 года.

Родился 18 марта 1960 года в Белорусской ССР. Профессиональный военный, лётчик. Участник Афганской, Первой и Второй чеченских войн. В представлении на звание Героя России было описано 12 эпизодов мужества и героизма Родобольского. Совершил более 1 700 боевых вылетов с налётом в 4 800 часов, эвакуировал с поля боя свыше 500 раненых солдат и офицеров. Трижды представлялся к званию Героя РФ.

— В 2002 году при ликвидации террористов в Ингушетии моя машина вновь получила около 20 пробоин. Я был травмирован, но боевую задачу выполнил. Подобных эпизодов было много. Ведь только в декабре 1999 года при высадке тактических де-

сантов в Аргунском ущелье нашему экипажу приходилось выполнять по десять боевых вылетов в день, — рассказал Игорь Родобольский.

Интересно, что на момент увольнения в запас его выслуга в вооружённых силах превышала возраст на 10 лет — в боевых действиях месяц службы идёт за три.

Сергей МЫЛЬНИКОВ. Звание Героя РФ присвоено 19 сентября 2008 года.

Родился 8 февраля 1986 года в Свердловске. Самый молодой Герой России в стране, солдат-срочник. Когда Грузия в августе 2008 года атаковала Южную Осетию и стоявший под Цхинвалом российский батальон миротворцев был окружён, группа из четырёх танков прорвалась к ним на помощь, уничтожив по пути немало грузинской техники. Бой шёл весь день. Сергей Мыльников вспоминает:

— Кроме танков и БМП, мы уничтожили две установки «Град». Непрерывно маневрировали, в мой танк попали две кумулятивные гранаты и два снаряда из пушки БМП. Динамическая защита отлетела, вышла из строя система поворота пушки, крутили вручную. Когда закончился боекомплект, ребята ушли к миротворцам, а я переходил с машины на машину, пока всё не отстрелял. Ушёл к своим, отстреливались из автоматов. Грузины решили отрезать единственный путь отхода в лес через поле. Я вернулся под огнём в танк и начал их просто гонять по полю — ни снарядов, ни патронов у меня уже не было. Разбежались!





Серик СУЛТАНГАБИЕВ. Звание Героя РФ присвоено 24 ноября 2014 года.

Родился 25 ноября 1972 года в Казахской ССР. Бывший командир воинской части №3275 в Лесном. 25 сентября 2014 года под его руководством проходили учения по огневой подготовке. Младший сержант Алексей Теленин выронил гранату РГД-5 после того, как выдернул чеку. Находившийся рядом полковник спас жизнь солдату-контрактнику, прикрыв гранату собой. Серик Султангабиев остался жив, но получил множественные ранения. Перенес более десяти операций.

— По-другому в тот момент никак нельзя было поступить. Запал гранаты горит около трёх с половиной секунд, поэтому всё произошло очень быстро. Точно помню только

то, что когда я увидел перед собой эту гранату, солдат уже был за мной. То есть для того чтобы добраться до гранаты, найти её и упасть сверху, мне пришлось оттолкнуть его за себя, — говорит Серик Султангабиев.

ПОГИБШИЕ / ПОЛУЧИВШИЕ ЗВАНИЕ ПОСМЕРТНО

Юрий ИГИТОВ (26 сентября 1973 г. – 31 декабря 1994 г.), уроженец Нижней Салды, солдат-срочник. Звание Героя РФ присвоено 1 апреля 1995 посмертно.

Леонид ВАЛОВ (30 апреля 1947 г. – 15 декабря 1995 г.), уроженец Свердловска, полковник милиции. Звание Героя РФ присвоено 21 июня 1996 года посмертно.

Олег ТЕРЕШКИН (11 июня 1971 г. – 18 апреля 1995 г.), уроженец Лесного, прапорщик. Звание Героя РФ присвоено 20 июля 1996 года посмертно.

Владимир ЛАСТОЧКИН (1 апреля 1959 г. — 25 декабря 1995 г.), уроженец Свердловска, оперуполномоченный. Звание Героя РФ присвоено 1 августа 1996 года посмертно.

Евгений ПАРЧИНСКИЙ (15 февраля 1946 г. — 30 августа 2012 г.), уроженец Серова, машинист тепловоза. Звание Героя РФ присвоено 9 апреля 1997 года. Единственный свердловчанин, получивший это звание на «гражданке» — предотвратил крупную железнодорожную катастрофу. Скончался в возрасте 66 пет

строфу. Скончался в возрасте 66 лет. **Виктор РОМАНОВ** (15 мая 1972 г. – 1 марта 2000 г.), уроженец Сосьвы, гвардии капитан. Звание Героя РФ присвоено 12 марта 2000 года посмертно

Дмитрий ШЕКТАЕВ (20 августа 1980 г. – 22 февраля 2000 г.), уроженец Челябинской области, солдат-срочник. Звание Героя РФ присвоено 26 июля 2000 года посмертно. Похоронен в посёлке Калья.

Василий ЮРЬЕВ (7 мая 1955 г. – 15 марта 2000 г.), уроженец Нижнего Тагила, старший прапорщик. Звание Героя РФ присвоено 8 августа 2000 года посмертно.

Сергей СТВОЛОВ (9 марта 1964 г. – 14 октября 2001 г.), уроженец Первоуральска, гвардии полковник. Звание Героя РФ присвоено 9 сентября 2000 года. Погиб в автокатастрофе.

Дмитрий РЫЧКОВ (9 февраля 1980 г. – 15 марта 2000 г.), уроженец Режа, солдат-срочник. Звание Героя РФ присвоено 7 декабря 2000 г.п.а. посмертно

Михаил ГРИГОРЕВСКИЙ (28 февраля 1985 г. — 5 июля 2008 г.), уроженец Алтайского края, офицер внутренних войск. Звание Героя РФ присвоено 25 августа 2008 года посмертно. Похоронен в Нижном Тагило

Игорь РЖАВИТИН (1 декабря 1968 г. – 9 августа 2008 г.), уроженец Дегтярска, штурман-испытатель. Звание Героя РФ присвоено 11 сентября 2008 года посмертно.